

Специального докладчика Комиссии по правам человека по этому вопросу¹⁷⁰, а также в докладе Группы правительственных экспертов по международному сотрудничеству в целях предотвращения новых потоков беженцев¹¹⁵,

учитывая рекомендации в отношении массового ухода, которые Комиссия по правам человека предлагает принимать во внимание своей Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств и специальным докладчикам при рассмотрении нарушений прав человека в любой части земного шара,

и будучи глубоко озабочена все более тяжелым бременем, которое ложится в результате этих внезапных массовых уходов и перемещений населения, особенно на развивающиеся страны с их ограниченными собственными ресурсами и на международное сообщество в целом,

подчеркивая необходимость международного сотрудничества в целях предотвращения новых массовых потоков беженцев наряду с обеспечением прочного урегулирования существующих ситуаций, связанных с беженцами,

вновь принимая к сведению доклад Генерального секретаря о правах человека и о массовом уходе¹⁷¹,

напоминая, что Генеральная Ассамблея на своей сорок первой сессии приняла к сведению рекомендации и выводы, содержащиеся в докладе Группы правительственных экспертов по международному сотрудничеству в целях предотвращения новых потоков беженцев¹¹⁵,

ссылаясь на свои резолюции 35/196 от 15 декабря 1980 года, 37/186 от 17 декабря 1982 года, 38/103 от 16 декабря 1983 года, 39/117 от 14 декабря 1984 года, 40/149 от 13 декабря 1985 года, 41/70 от 3 декабря 1986 года и 41/148 от 4 декабря 1986 года, а также на резолюции Комиссии по правам человека 30 (XXXVI) от 11 марта 1980 года⁵⁵, 29 (XXXVII) от 11 марта 1981 года⁵⁶, 1982/32 от 11 марта 1982 года⁵⁷, 1983/35 от 8 марта 1983 года⁵⁸, 1984/49 от 14 марта 1984 года⁵⁹, 1985/40 от 13 марта 1985 года⁶⁰, 1986/45 от 12 марта 1986 года⁶¹ и 1987/56 от 11 марта 1987 года²⁶,

приветствуя предпринятые Генеральным секретарем шаги по созданию системы раннего предупреждения, упомянутые в его докладе о работе Организации¹⁷², представленном Генеральной Ассамблее на ее сорок первой сессии,

1. *приывает* шаги, которые до настоящего времени предпринимала Организация Объединенных Наций для изучения проблемы массового оттока беженцев и перемещенных лиц во всех ее аспектах, включая ее коренные причины;

2. *напоминает* о рекомендации Группы правительственных экспертов по международному сотрудничеству в целях предотвращения новых потоков беженцев относительно того, что главным органам Организации Объединенных Наций следует полнее использовать свои соответствующие полномочия по Уставу в целях предотвращения новых массовых потоков беженцев и перемещенных лиц;

3. *предлагает* всем правительствам и соответствующим международным организациям активизировать свое сотрудничество и помочь в рамках глобальных усилий, направленных на решение серьезных проблем, возникающих в результате массового ухода беженцев и перемещенных лиц, а также на устранение причин такого ухода;

4. *предлагает* всем правительствам обеспечивать эффективное выполнение соответствующих международных документов, в частности в области прав человека, поскольку это способствовало бы предотвращению новых массовых потоков беженцев и перемещенных лиц;

5. *предлагает* Комиссии по правам человека следить за вопросом о правах человека и массовом уходе с целью представления соответствующих рекомендаций относительно дальнейших мер, которые должны быть приняты в этой области;

6. *просит* Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии доклад о развитии событий в связи с рекомендациями, которые содержатся в докладе Группы правительственных экспертов по международному сотрудничеству в целях предотвращения новых потоков беженцев;

7. *постановляет* продолжить рассмотрение вопроса о правах человека и массовом уходе на своей сорок третьей сессии.

*93-е пленарное заседание,
7 декабря 1987 года*

42/145. Улучшение социальных условий жизни

Генеральная Ассамблея,

учитывая, что в Уставе Организации члены Организации Объединенных Наций взяли на себя обязательство содействовать социальному прогрессу и улучшению условий жизни при большей свободе,

памятуя о принципах, провозглашенных во Всеобщей декларации прав человека² и Декларации социального прогресса и развития¹⁴,

принимая во внимание необходимость установления гармоничного равновесия между научным, техническим и материальным прогрессом и интеллектуальным, духовным, культурным и нравственным развитием человечества,

¹⁷⁰ Е/CN.4/1503.

¹⁷¹ A/38/538.

¹⁷² См. *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, сорок первая сессия. Дополнение № 1 (A/41/1)*.

считая, что улучшение социальных условий жизни должно основываться на уважении и поощрении всех прав человека и особенно на ликвидации всех форм дискриминации,

признавая, что социальный прогресс и развитие основываются на уважении достоинства и ценности человеческой личности,

считая, что полезные мероприятия в области досуга, культуры и спорта способствуют достижению надлежащего уровня физического и психического здоровья,

считая также необходимым, чтобы процесс улучшения социальных условий жизни проходил постоянно и непрерывно,

сознавая, что существующие несправедливость и диспропорции в международной экономической системе увеличивают разрыв между развитыми и развивающимися странами и тем самым представляют собой серьезное препятствие для развития развивающихся стран и отрицательно скзываются на международных отношениях и обеспечении международного мира и безопасности,

памятуя о том, что каждая страна имеет суверенное право свободно принимать ту экономическую и социальную систему, которую она считает наиболее подходящей, и что каждому правительству принадлежит первостепенная роль в деле обеспечения социального прогресса и благосостояния своего народа,

будучи убеждена в настоятельной необходимости скорейшего искоренения колониализма, неоколониализма, расизма и всех форм расовой дискриминации, апартеида, иностранной агрессии, оккупации и господства и всех форм неравенства, эксплуатации и угнетения народов, которые являются серьезными препятствиями для экономического и социального прогресса, а также для обеспечения международного мира и безопасности,

ссылаясь на свои резолюции 40/100 от 13 декабря 1985 года и 41/152 от 4 декабря 1986 года,

1. признает, что прогресс, достигнутый в области социального положения в мире, несмотря на предпринятые усилия, является пока недостаточным, в связи с чем следует удвоить такие усилия;

2. с глубоким беспокойством отмечает медленный прогресс в осуществлении Декларации социального прогресса и развития;

3. вновь подтверждает, что социальные аспекты и цели развития являются составной частью общего процесса развития и что каждое государство обладает суверенным правом свободно определять и осуществлять соответствующую политику в области социального развития в рамках своих планов и приоритетов в области развития;

4. подчеркивает важность установления нового международного экономического порядка для достижения социального прогресса;

5. призывает государства-члены предпринять все усилия для содействия скорейшей и полной ликвидации таких основных факторов, препятствующих экономическому и социальному прогрессу и развитию, как колониализм, неоколониализм, расизм и все формы расовой дискриминации, апартеид, иностранная агрессия, оккупация и господство и все формы неравенства и эксплуатации народов, и принять также эффективные меры для ослабления международной напряженности;

6. вновь подтверждает, что каждый человек имеет право на максимально возможный уровень физического и психического здоровья;

7. подчеркивает, что участие в мероприятиях в области культуры, спорта и отдыха и использование досуга без какой-либо дискриминации способствует улучшению социальных условий жизни;

8. просит Генерального секретаря подготовить доклад по вопросу об улучшении социальных условий жизни в мире с учетом замечаний, высказанных государствами-членами в соответствии с настоящей резолюцией;

9. постановляет вновь рассмотреть вопрос об улучшении социальных условий жизни на своей сорок третьей сессии.

*93-е пленарное заседание,
7 декабря 1987 года*

42/146. Осуществление права на достаточное жилище

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 37/221 от 20 декабря 1982 года, в которой она провозгласила 1987 год Международным годом обеспечения жильем бездомного населения,

признавая цели Международного года обеспечения жильем бездомного населения,

принимая во внимание, что во Всеобщей декларации прав человека² и Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах³ признается право каждого на достаточный жизненный уровень для него и его семьи, включающий достаточное жилище, и говорится, что государствам следует принять надлежащие меры к обеспечению осуществления этого права,

отмечая, что цели Международного года обеспечения жильем бездомного населения тесно связаны с осуществлением экономических, социальных и культурных прав, изложенных во Всеобщей декларации прав человека и Международ-